Résumeé derivabilité Bac

D) Rappels

* Soit f et g deux fonctions dérivables sur un intervalle |

F+9)'=f"+9 (@' =fg+g.f (AN =nf'f"" "
- el AT TN AN

sia €ER (af(x)) =af'(x) si g(x)#0 (g) == mf%?\h

i f >0  (JF) :;7
si x ER (sin(ax + b))' = acos(ax +b) ; (cos(ax + b)) = =
st x € ]R\E-i— km,k € Zt (tanx)' =1+ tan?(x)

i f(x)-f(a)
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alors f est dérivable a gauche en a (resp a droite en a)t lirrg,r ﬂ.’i_"'{_ﬁﬂ = f'(a)
xX—a— s

1 lim ALl A +oo alors f est n’est pas dérivable a gauche en a respectivement a

* Theoreme Sotit f une fonctio@?fvable en un réel a et g une fonction dérivable en f(a). Alors la

fonction (g o f) est dérivable en @(g of)(a)=f'"(a)x g'(f(a)

* Conséquence Sotit f et g-deux fonctions

la , b| alors il existe au moins unxéelc € [a , b]

quie, f(b) — f(a) = f'(c)(b — a)




et dérivable sur ]a , b[

Si f(a) = f(b) alors il existe au moins un réel ¢ € |a , b| tel que f'(c) =0

eca<b)et
dérivable sur |a , b[ alors il existe deux réels m et M tels que Vx %, b[ona:
m< f'(x) <M alors m(b—a) < f(b) - f(a) < M(b—a)
l un réel strictement positif
telque Vx Elona: |f'(x)| <M

Alors pourtousréelaetb del ona: [f(b) — f(a)| %b —al

IV) Sens de variation d’une fonction

* Théoreme Soit I un intervalle de 1’une des formes suivantes [a , b] ou [a , b ou ]a, b] ou

a et b sont des réels tel que a < b et f une fonction continue sur I et dérivable sur |a , b[

aSivx el f'(x) 20 (esp f'(x) >0) a%ga fonction f est croissante sur I

(resp f est croissante sur ) O\
aSivx €1 f'(x) <0 (resp f'(x) <0)a lors 1a fonction f est décroissante sur I
( resp est décroissante sur I )

sur [

f' n’est nulle sur aucun interva@fmtenu dans I

aSivxel f'(x)=0 al fonction f est strictement croissante sur [
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